

家乡婚俗

北仑蔚斗小学502班小记者 卢艳

在我们家乡,最热闹的就是结婚了。

结婚之前,男方要给女方送聘礼,这聘礼中一定要有鹅和半头猪。“鹅”的意思是说女方像天鹅一样美丽;猪,两家人一人一半,意思是说,小两口要和和美美,永不分离。当然女方也要给男方回礼,这礼中一定要有一个小桶和两床被。“小桶”的意思是永结同心。被子上一定要两只鸳鸯,象征着男女双方百年好合。

在新娘出嫁前,一定要由其兄弟背上车。如果无兄弟,那新娘便要踩在桂花糕上,这是因为不能让新娘脚沾娘家泥土,带走娘家财气。等女儿走出十几米后,就要向外泼一盆水,这就叫做“嫁出去的女儿泼出去的水”,“祝愿女儿永远纯洁如一汪清水”。

在新婚之日,桌上一定要摆花生、桂圆、枣子、莲子。来喝喜酒的人一般都会带这些东西,意思是祝新娘早生贵子,子孙兴旺。

男女新婚后第三天要回门看望父母。在吃饭时,如长辈给新姑爷夹菜,就一定要吃完,否则就是对长辈不敬。若新姑爷实在吃不下,就要按“吃不了,兜着走”的说法,将菜倒进新姑爷的衣袋中,这目的就是要看新姑爷失态的样子,以此逗乐。另外要将胭脂、口红等强抹在新姑爷的脸上,而且不许洗掉,这种玩笑不分长幼,新姑爷不许生气。

这就是我们家乡的结婚习俗!

一场别开生面的辩论赛

小港中心学校202班

小记者 张航宇(证号23610)

今天,我班同学正在进行一场别开生面的辩论赛。

辩论赛拉开了序幕,双方队员你来我往,各持一词,各有精彩。你听,反方的代表钱家旺振振有词地表示他支持值日生小华不应该记录同班同学小龙迟到的事,因为这样班级可以得到纪律红旗,又可以给小龙一个改进的机会。

代表正方的乐业立立马反驳:“作为一个值日生,首先应该做到诚实,不能弄虚作假。如果不记,万一东窗事发,岂不更丢人!”反方代表也毫不示弱,王方辉理直气壮地说:“值日生难道连同学情也不要了吗?”“你错了,真正的友情不是包庇,而是要帮助改正错误。如果小华不记,小龙会觉得迟到无所谓,下次还会迟到的。再说,值日生一定要做到公平公正,要有责任心,如果对这种错误的行为不予明确指出来,那值日岗不就形同虚设了吗?”正方的队长邓欣欣立即站起来“应战”,她乘胜追击:“如果你不能认真地履行岗位的职责,那需要值日生做什么呢?”邓欣欣话音未落,“如果我们不记录,那就是包庇,那就是纵容!”董家豪斩钉截铁的发言更是令反方人员哑口无言……

今天的辩论赛,双方队员针锋相对,非常精彩。通过辩论赛让我们明白了,做什么事都要诚实,要有责任心。每个学生都应该遵守学校的规定,对于校园的不文明现象应该及时制止!

家长拔河赛

北仑区淮河小学504班小记者 傅越锋

星期四下午的最后一项是家长拔河比赛,大家兴奋极了,场上人声鼎沸,熙熙攘攘。

我们班和一班进行比赛。家长们热血沸腾地走上“战场”,拿着绳子,一副必胜无疑的样子。有些家长摩拳擦掌,跃跃欲试;有些家长向手心里吐口水唾子;还有些家长拿着手机不住地拍着这动人心弦的场面,呐喊着“加油、加油”。一班也不示弱,也信心满满地拿着绳。还没等裁判老师喊开始,我们班的啦啦队已经亮出他们的金嗓子。我们班的家长使劲往后拉,而“敌”方家长也力壮如牛,不分上下,可真是针尖对麦芒啊!我们的队伍脚步有点不齐,歪歪扭扭,他方见缝插针,我方乱了阵脚,结果他方一鼓作气,先胜一局。

我又气又恼,像一只斗败的公鸡。可一听到还要分三四名时,又喜出望外。开始我方有条理,一点也不含糊,吸取了教训,有规律地喊道:“一、二、拉!”显然我们又占了上风。袁绍峰的爸爸可不含糊,一脑门的牛劲儿全使出来了,可真帅。於盈盈的爸爸别看外表斯文,心里有股好胜心。李露的爸爸使出九牛二虎之力向后拔,脸涨得通红,就像熟透的苹果,汗珠儿从他脸颊上滑落。

在老师和同学们的呐喊下,在家长们的努力下,我们班终于获得了第三名,这成绩也不错啊!

又是蔷薇花开时

北仑华山小学401班

小记者 杨雨晴(证号25520)

早晨,淡淡的幽香飘荡在学校四周,远远望去,粉红一片,如同绚烂的朝霞,那便是一团团、一簇簇美丽可爱的蔷薇花。

阳春四月是蔷薇花的天下,她那带刺的翠绿色的枝条层层叠叠地爬满了整个篱笆,枝条上向外放射开来的小而嫩的茎条,上面开满了绣球般的蔷薇,在早晨潮湿雾气的笼罩下,显得十分梦幻。

近看,一朵朵花上睡着许许多多晶莹的露珠,它们仿佛睡得很香,呈奶白色。露珠的摇篮——蔷薇,有着一层层厚厚的花瓣,有的是梦幻般的淡粉色,阳光中闪闪发光,有的是朴实的粉色,还有的是鲜艳的玫红色,在阳光下是那么耀眼,那么绚烂!

蔷薇花的造型千姿百态,有些迎风摇曳,跳着欢快的舞蹈;有些低着头,涨红了脸,好像一个个害羞的小姑娘;有些昂首挺胸,仿佛对未来充满自信;有些挥舞着两只手臂,指挥着蔷薇花合唱团尽情吟唱欢迎之歌。每当看到这饶有风趣的蔷薇花丛,我便会心潮澎湃,朦胧的心情顿时变得开朗,那是一股多么强大的力量啊!

我不但喜爱蔷薇花那婀娜的姿态,还喜爱蔷薇花顽强不屈、团结友爱的信念。风雨中,豆大的雨点成了不速之客,威胁着娇嫩的花朵,她们被包围在“枪林弹雨”中,虽然她们的衣裙已经被雨点打得残破不堪。但她们从来没有向风雨低头,饱含着一切希望,极力掩护着一旁幼小的花苞。不知不觉中,风停了,雨住了,幸运儿们继续迎着阳光,蓬勃向上成长,而支离破碎、英勇牺牲的战士们,则化为了一层美丽的地毯,踩上去软软的,舒服极了!

又是蔷薇花开的时候,我要告诉大家蔷薇花这些传奇的故事。

“歪脖子”洋葱头

北仑九峰小学四(4)班

小记者 朱天漪(证号33797)

今天,妈妈打算给厨房做一次大扫除。

突然,妈妈在墙角的菜篮子边发现了一个发芽长叶的洋葱头。它的叶子就像一个捏起来的手指头,全朝一个方向倾斜,像佛手,更像一个“歪脖子”。这是怎么回事?原来,它是春天里的一天,妈妈从菜场买回来的。当时买了两个,一个在当天中午被炒着吃了,这一个则被遗漏在了菜篮子里。这小小的洋葱头蕴藏着多么强的生命力啊!那么狭小的空间,没有水,也没有多少阳光,它想方设法地向外拱,因此长得这么歪。尽管长成了这样的丑样子,可它的叶子是那么绿,那么富有光泽,一股生命的力量似乎正喷薄欲出。

身处绝境仍顽强不息,洋葱头这股对生命的渴望真令人肃然起敬!

指导老师 郑露

写给爸爸

东海实验学校五(2)班

小记者 吴争(证号23176)

爸爸,今天是端午节,请您继续休息吧!

您在我上学的每一天早上,都在6点钟准时起床为我做早饭,哪怕您生病了,人很难受,你也依旧坚持着。双休日中,您要有一天的时间去值班,但是为了我能有更好的睡眠,你起床的时候总是无声无息的,那样小心翼翼地刷牙洗脸刮胡子。为了让我醒了以后马上吃到可口的早餐,您总是在去之前忙里偷闲为我做好早饭,放在锅里热着。

有一次,是星期天,您要值班。早上我一起床,就闻到了一阵阵菜香,我闻着香味来到餐厅,看见您忙碌的身影,再看看钟——8点了!您见到我,对我说:“还早呢,回去再睡一会儿吧。”我回到床上,却久久不能入睡,脑海里一直想着您为我做香喷喷的早餐,而自己却只吃两片面包和牛奶。我决定周末由我自己去买早餐。当我把这个想法告诉您时,您却说:“这哪行!你现在正是长身体的时候,既要保证十个小时的睡眠,又要保证充足的营养,还是我做早饭给你吃吧!”

谢谢您,爸爸!感谢您那样无微不至地关心我,感谢您为所做的一切!

指导老师 贺玲玲

风铃

北仑区蔚斗小学502班小记者 杨晨

你,一个精致可爱的风铃,粉色的屋檐角系着几根粉色的金属小管和数十个粉色的小海豚,中间有一个小巧玲珑的粉色小熊,无比雅致。风一吹,你便奏出轻快的丁零声,轻快悦耳。

我对你的感情是由你的声音引起的。每当风儿吹过,你就会发出动听的声音,听起来像一个小女孩的笑声,那么活泼,那么可爱。我每每听到这熟悉的声音,总是会感到那么快乐。于是,我时常凝望你在风中摇曳,你也总是冲着我叮叮作响。每次听到你的声音,我仿佛置身于另一个世界,在那个世界里,一切都乐呵呵的:风在笑,花在笑,树在笑,鸟儿也在笑,一切弥漫着幸福的味道。

我的烦恼在你清脆的笑声中烟消云散,我的不快在你的演奏中化作一丝轻烟。你以笑声感染着我,让我快乐每一天!

游浙东大峡谷

蔚斗小学105班小记者 尹智祥(证号22862)

那天是我上小学后的第一个六一儿童节,我们全家人要到浙东大峡谷玩。

那里的湖好大呀,湖水很清澈,湖边的山很高很绿。我们坐船到了湖对岸,山上有各种各样的奇石,山腰的瀑布很壮观,瀑布一直流到山脚。玩着玩着,天下起了倾盆大雨。我们把脚踩到雨水洼里,清凉极了!我们披着雨衣在雨中漫步,爸爸说:“好玩吗?”我大声说:“好玩。”我们来到桥边。我小心翼翼地走着,爸爸拉着我的手说:“小心点!”“有您在,我一点也不害怕。”我说。

虽然天下雨了,但是我觉得这个六一节充满了快乐!

指导老师 钟惠君

针儿,线儿

北仑区小港实验学校206班

小记者 袁亦欣(证号21636)

今天早上,我看见妈妈在补衣服,顿时来了兴趣。我悄悄地来到妈妈身边,静静地看了一会儿。

“妈妈,我来缝吧,我也会缝的。”“好呀!”妈妈把手中的针线交给了我。我学着妈妈的样子缝了起来。那小小的针儿在妈妈那里是那么乖巧灵活,可到了我手上却是那么调皮捣蛋。“哎呀!”一不小心,针把我的手给扎破了,疼死我了!

看着自己缝得参差不齐的脚脚,我不由得叹了口气。原来针线活也不是件容易的事啊!

打羽毛球

北仑区小港实验学校206班

小记者 俞和(证号21630)

今天,我和妈妈一起在楼下打羽毛球。

妈妈先发球。只见妈妈左手把羽毛球高高抛起,右手举着球拍,纵身击球,“嘭”的一声,羽毛球打到了我的领地。这时,我一个转身接住球。“嗖”的一声,球又飞到了妈妈这边。说时迟,那时快,妈妈来了个360度大转身,用力拿球拍一挡,球又打到我这儿了。

“好球!”邻居在一旁忍不住叫好。哈哈,有人加油助威,我和妈妈越打越有劲了!

包粽子

淮河小学304班小记者 璐玮琪(证号24656)

端午临近,粽叶飘香。今天去九峰山,我们摘了一大把粽叶回来,于是今晚的首要任务就是包粽子。

妈妈真不愧是“全能太太”,只见她手脚麻利,很快就把桌子收拾干净。然后把糯米、牛肉丁和调料混在一起,算是粽子的馅吧!同时,锅大爷也煮上了粽叶,满屋子粽叶飘香,清新极了。

一切准备就绪,妈妈手机上网查询粽子的包法,我们现学现卖,一起研究,试着包起粽子来。我拿着两片粽叶,口中念念有词:“先向右折90度,再向左叠下去……”在我的唠叨声中,第一个粽子诞生了,它像一座金字塔,不停地向人们送出财宝——糯米。我心有不甘,一连包了三个,都露馅了。最后我彻底泄气,放弃了。

也不知道过了多久,老妈的粽子终于隆重登场,一个个像优雅的灰天鹅,有头有尾,个个挺拔,放在手上,立体感超强。老妈得意地说:“功夫不负有心人,很不错吧!”“赞!太赞!”我连连夸奖,爱不释手。

老妈也是第一次包粽子,也许是我的耐心不够,但我相信我一定能赶上并超过她!

指导老师 张燕